СТЕНОГРАММА

9-го (внеочередного) собрания Законодательной Думы Томской области шестого созыва

12 мая 2022 года г. Томск

Большой зал Администрации Томской области

Заседание 10-00

Председательствует Козловская Оксана Витальевна, Председатель Законодательной Думы Томской области

Козловская О.В. Добрый день, уважаемые депутаты, уважаемые коллеги! Мною подписано распоряжение о проведении 12 мая 9-го внеочередного собрания Законодательной Думы Томской области с одним вопросом повестки собрания «О представлении временно исполняющего обязанности Губернатора Томской области Мазура Владимира Владимировича».

По итогам регистрации на 9-е внеочередное собрание Думы из 42 депутатов прибыло 32. Кворум имеется. Остальные депутаты отсутствуют по уважительной причине: в отпусках, с выездом за пределы города; по болезни либо находятся в командировках.

В собрании Законодательной Думы Томской области сегодня принимают участие:

Серышев Анатолий Анатольевич, Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе;

Мазур Владимир Владимирович, временно исполняющий обязанности Губернатора Томской области;

Жвачкин Сергей Анатольевич, Губернатор Томской области в течение последних десяти лет;

Сенаторы Российской Федерации, депутаты Государственной Думы Российской Федерации; председатель Томского областного суда, исполняющий

обязанности прокурора Томской области, руководители федеральных территориальных органов власти, областных органов власти, силовых структур, уполномоченные, главы и представители органов муниципальных образований, руководители средств массовой информации, религиозных и общественных объединений.

Уважаемые коллеги, в соответствии с Регламентом Думы у нас есть время для политических заявлений, но учитывая особенность рассматриваемого сегодня вопроса, мы договорились с руководителями фракций, что политических заявлений на сегодняшнем собрании Думы не будет.

У нас есть все основания перейти к рассмотрению повестки собрания.

Слово для выступления предоставляется **Серышеву Анатолию Анатольевичу,** Полномочному представителю Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе.

Пожалуйста, Анатолий Анатольевич.

Серышев А.А. Спасибо!

Уважаемые депутаты Законодательной Думы Томской области, руководители органов исполнительной власти и местного самоуправления, участники сегодняшней церемонии!

По поручению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина представляю временно исполняющего обязанности Губернатора Томской области.

«УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О досрочном прекращении полномочий Губернатора Томской области

В связи с заявлением Губернатора Томской области Жвачкина С.А. о досрочном прекращении полномочий и в соответствии с подпунктом «в» пункта 1 и подпунктом «а» пункта 9 статьи 19 Федерального закона от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» постановляю:

1. Принять отставку Губернатора Томской области Жвачкина С.А. по собственному желанию.

- 2. Назначить Мазура Владимира Владимировича временно исполняющим обязанности Губернатора Томской области до вступления в должность лица, избранного Губернатором Томской области.
 - 3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

В.Путин».

Уважаемые коллеги, Владимир Владимирович Мазур обладает разносторонним жизненным и богатым профессиональным опытом, государственным мышлением, необходимыми управленческими компетенциями для решения самых сложных и нестандартных задач.

Уроженец Томской области на сибирской земле вырос и получил блестящее образование, и начал свой трудовой путь. Работал в реальном секторе экономики, на различных руководящих должностях в органах местного самоуправления и органах исполнительной власти регионов.

В Управлении внутренней политики Администрации Президента Российской Федерации предметно занимался ключевыми вопросами местного самоуправления.

Я глубоко уверен, что профессионализм, энергия и неравнодушное отношение к делу помогут Владимиру Владимировичу выполнить задачи, поставленные главой государства, и придать новый импульс развитию региона в новых для страны и мира условиях.

Томская область обладает, без преувеличения, богатым природным, экономическим, научным и образовательным потенциалом, самобытной историей и культурными традициями, а главным богатством региона, безусловно, являются живущие здесь люди.

Убежден, что именно повышение уровня жизни населения области находилось и будет находиться в центре внимания высшего должностного лица и органов государственной власти.

Уважаемые коллеги, многое на этом пути было сделано Сергеем Анатольевичем Жвачкиным за десятилетие плодотворной работы на посту губернатора.

Благодарю Вас, Сергей Анатольевич, за добросовестный труд на благо Томской области и России в целом.

Необходимая для движения вперед основа сформирована, определены перспективные направления развития и реализации потенциала области. На этом фундаменте с новыми силами будет продолжено строительство экономики и социальной сферы региона.

В текущий непростой период Вам, Владимир Владимирович, предстоит оперативно включиться в ранее начатую работу по решению первоочередных задач:

- повышения устойчивости социально-экономического развития в области в условиях санкций;
 - стимулирования импортозамещения;
 - сохранения общественно-политической стабильности;
 - профилактики чрезвычайных и кризисных ситуаций;
 - оказания дополнительной адресной помощи людям;
 - обеспечения бесперебойной работы системы здравоохранения.

Для успешного достижения поставленных целей необходимо обеспечить тесное взаимодействие с Администрацией области, депутатским корпусом, Правительством Российской Федерации, территориальными органами федеральных структур, органами местного самоуправления.

Убеждён, что только совместные согласованные действия всех ветвей и уровней власти, уполномоченных и ответственных государственных чиновников принесут конкретный результат.

Не менее важно продолжить конструктивное сотрудничество с деловыми кругами, институтами гражданского общества, а главное — поддерживать постоянный прямой диалог с жителями области и совместно с ними определять актуальные проблемы и эффективные пути их решения.

Уважаемый Владимир Владимирович, желаю Вам успеха и плодотворной, созидательной работы в новых для Вас условиях, с обязательной опорой на мнение жителей Томской области. (Аплодисменты).

Козловская О.В. Спасибо, Анатолий Анатольевич!

Слово предоставляется Владимиру Владимировичу Мазуру, временно исполняющему обязанности Губернатора Томской области.

Мазур В.В. Уважаемые коллеги, дорогие земляки!

Позвольте выразить благодарность и поприветствовать Полномочного представителя Президента РФ в Сибирском федеральном округе Серышева Анатолия Анатольевича, уважаемых депутатов Законодательной Думы Томской области. Отдельную благодарность позвольте выразить Жвачкину Сергею Анатольевичу, который более 10 лет самоотверженно трудился во благо томичей, и, действительно, внёс большой вклад в историю Томской области.

Томская земля – это земля стойких духом сибиряков, очень искренних, очень порядочных, талантливых и трудолюбивых людей. У нашей области огромный потенциал, все собравшиеся в зале, я думаю, в этом не сомневаются.

Я благодарен Президенту Российской Федерации Путину Владимиру Владимировичу за доверие и рекомендацию моей кандидатуры на этот ответственный пост. Но я вернулся домой, на родную землю, знакомую мне с малых лет. Здесь прошло моё детство и юность, здесь прошло моё становление, и я искренне дорожу каждым уголком города, села, области в целом. На мой взгляд, это повышает мою личную ответственность. Я заверяю, что сделаю все возможное, чтобы у нас все получилось, и мы добились успеха.

Президентом Российской Федерации Путиным Владимиром Владимировичем чётко обозначены национальные цели развития, над достижением которых мы будем работать совместно с региональными управленцами и главами муниципальных образований, и, конечно же, с нашими земляками, в диалоге с людьми, о которых выше говорил Анатолий Анатольевич.

Наша общая задача — сделать жизнь жителей Томской области качественнее, комфортнее и безопаснее, особенно в текущее непростое для всей страны время, и, безусловно, оправдать огромное доверие Президента Российской Федерации.

Мы будем делать акцент на социально-экономическое положение населения, на развитие экономики, дополнительных рабочих мест, на здравоохранение, на доступность медицинской помощи, на образовательный кластер. Нам очень много предстоит сделать. Задачи, которые сейчас прозвучали из уст Анатолия Анатольевича, Полномочного представителя Президента РФ, считаю, нам по плечу, и вместе в диалоге мы сумеем с ними справиться.

Желаю всем томичам успехов, а родной томской земле – благополучия, мира и процветания!

В добрый путь, друзья! (Аплодисменты),

Козловская О.В. Спасибо, Владимир Владимирович!

Слово предоставляется Сергею Анатольевичу Жвачкину.

Жвачкин С.А. Уважаемый Анатолий Анатольевич, Оксана Витальевна, депутаты, все присутствующие, жители Томской области!

Сидел и думал – дежавю! Такое впечатление, что меня только назначили губернатором. Время пролетело... Десять замечательных лет!

Я хочу вам сказать огромное спасибо за эти десять лет. Они были непростые, как и вся наша жизнь. Но годы были очень интересные.

Я бы хотел отдельно сказать спасибо всем депутатам. У нас с вами непростые были споры, выяснения отношений на повышенных тонах, но я горжусь, что всё время побеждала одна главная партия, которая у нас есть, – партия томичей. Это главное. Я бы хотел, чтобы это все, конечно, продолжалось.

Хочу поблагодарить своих заместителей, свою команду.

Знаете, я неоправданно рано стал руководителем в Стрежевом, мне было 24 года. Я 41 год являюсь руководителем, и такой команды у меня не было. Поэтому спасибо вам! Простите, если иногда приходилось закручивать гайки, но без этого, сами понимаете, ничего бы не получилось. Вы молодцы, вы профессионалы, и я надеюсь, что многие из вас будет продолжать эту работу.

Хочу спасибо сказать главам муниципалитетов. Вижу всех. Молодцы! Я считаю, что у нас замечательные главы. Так держать! Держать марку власти! Я всё время говорил, что власть судят не столько по губернатору, сколько по вашим действиям, потому что вы ближе к людям. Это замечательно. Вы молодцы! Единственное, извините, что я обещал, но летом, скорее всего, уже к вам не приеду, только, если на рыбалку. Меньше инфарктов будет. Вам повезло! Поэтому живите долго!

Хотел бы сказать, Владимир Владимирович, Вам.

Во-первых, Вам надо набраться крепкого здоровья, энергии, потому что то, что Вы взвалили сейчас на свои плечи, потребует здоровья, поверьте мне, оно Вам пригодится.

Во-вторых, хотел бы пожелать Вам успешного движения Томской области, которое было последние годы. Для этого, в принципе, нужна очень простая вещь:

взять все хорошее, что сегодня есть в Томской области, и добавить инициативу – и все пойдёт дальше, как оно сегодня идёт. Я думаю, что вы все вместе это сделаете. Самое главное, Владимир Владимирович, я думаю, что для нас, для власти главное не кубы, не метры квадратные, не тонны, не надои, а главное – благосостояние человека. Судить успешная у нас Томская область или нет, нужно, если человек лучше начинает жить, значит, все замечательно. Я бы рекомендовал, чтобы Вы на это обратили внимание.

И, конечно, хочу обратиться ко всем жителям Томской области. Спасибо! Спасибо за понимание! Прошу простить, если кого-то обидел. Я человек и имею право на ошибку. Надеюсь, таких мало в Томской области. Я все время чувствовал и чувствую ваше понимание и ваше отношение к себе, и я тронут.

На что, до свидания всем!

Я не уезжаю. (Аплодисменты).

Козловская О.В. Спасибо, Сергей Анатольевич!

Позвольте сказать несколько слов.

Уважаемый Анатолий Анатольевич, уважаемый Владимир Владимирович, уважаемый Сергей Анатольевич уважаемый Виктор Мельхиорович, уважаемые депутаты, коллеги! Этот день без сомнения войдёт в историю Томской области: регион встречает нового руководителя, которого назначил исполнять обязанности главы региона своим Указом Президент России Владимир Владимирович Путин.

Мы поздравляем Вас, Владимир Владимирович с этим высоким доверием Президента.

За тридцать лет новейшей российской истории в Томской области сложились прочные традиции непрерывного диалога и конструктивного взаимодействия законодательной и исполнительной ветвей власти. Эти традиции были только упрочены в пандемийные годы, а затем – с началом специальной военной операции в Донбассе.

Поверьте, за эти годы мы научились работать единой командой, если нужно, преодолевая политические разногласия и умея сглаживать острые углы на площадке парламента. Не вынося споры, порой достаточно жёсткие, как сказал Сергей Анатольевич, за стены парламента, потому что прекрасно понимаем, что сегодня от единства позиций людей, работающих во власти, независимо какого

уровня — федерального, регионального или местного, во многом зависит благополучие и социально-психологическое настроение в регионе. Уверена, этим традициям мы будем следовать и впредь.

Томская область на протяжении многих лет – территория концентрации интеллекта, профессионализма, ресурсов человеческого потенциала. И сегодня в условиях беспрецедентного давления санкций в регионе создан серьезный запас прочности для дальнейшего социально-экономического развития и повышения уровня жизни граждан. Мы постоянно ориентируемся на запросы и потребности людей — наших земляков. Жители региона не раз доказывали своё умение реализовывать самые крупные и масштабные проекты. Для этой работы у нас создана серьёзная законодательная база благодаря тому, что и в парламенте, и в администрации работает команда настоящих профессионалов. Мы готовы к реализации тех задач, которые ставит перед нами Президент России, во всех без исключения сферах от импортозамещения, развития промышленности, аграрного сектора до разработки новых прорывных технологий.

Так случилось, что сегодня в этом зале присутствуют все губернаторы, возглавлявшие область на протяжении тридцати лет, и человек, которому предстоит обеспечить преемственность того курса, который за эти тридцать лет был сформирован. Давайте честно скажем, непростые тридцать лет. Надо заметить, что каждому из губернаторов удавалось не только сохранить то, что было сделано предыдущим, но продолжить и задать новый темп развития нашей томской земле, которую мы бесконечно любим, которой мы с вами преданы.

Сергей Анатольевич, хочу сегодня сказать Вам слова благодарности от имени всего депутатского корпуса за долгие годы нашей совместной работы, за то, что Томская область продолжала своё развитие, двигалась вперёд. Мы высоко ценим Ваш вклад в развитие нашей томской земли.

Сегодня перед всеми нами остаётся одна самая главная общая задача — это дальнейшее развитие, процветание нашего родного края, нашей великой России, достаток и благополучие наших земляков.

Мы еще раз говорим Вам огромное спасибо!

Уважаемые коллеги, спасибо за нашу совместную работу.

Мы рассмотрели вопрос, включенный в повестку внеочередного собрания Законодательной Думы Томской области.

Объявляю собрание закрытым.

Спасибо.

Повестка исчерпана.

Девятое (внеочередное) собрание Законодательной Думы Томской области седьмого созыва объявляется закрытым.

Председатель Законодательной Думы Томской области

О.В. Козловская